

Трудно себе представить административных правонарушителей в лице педагогов дополнительного образования вилючинской «Школы информационных технологий» (ШКИТ). Но, если напрячь воображение, да хорошенько расспросить полицию, то можно.

1 мая 2012 года два педагога ШКИТ Ольга Игоревна Варламова и Лилия Валерьевна Фефелова, члены местной профсоюзной ячейки, вышли на Первомайскую демонстрацию, держа в руках плакаты: «Оставьте ШКИТ детям Вилючинска!» и «ШКИТ до основания разрушим, а потом?». Они сразу привлекли к себе внимание главы администрации Вилючинска Евгения Липакова. Поэтому, спустя несколько минут, рядом с плакатами возникла фигура заместителя главы Киры Владимировны Сафроновой. Она потребовала разойтись по-хорошему и пригрозила, что митингующими займется полиция. ШКИТовские участники демонстрации не отреагировали на угрозу со стороны госпожи Сафроновой. И расходиться отказались. По окончании демонстрации двух педагогов окружили полицейские и препроводили в местное отделение для составления протоколов об административном правонарушении: за незаконный пикет. Хотя женщины были участниками официально разрешенной демонстрации, а не какими-нибудь нелегальными пикетчицами. Когда протоколы были уже составлены, за профсоюзников вступился председатель краевого профсоюзного комитета Андрей Зимин. Тогда, после длинных уточнений по телефону, майор полиции Ким предложил педагогам забыть про протоколы и написать «просто объяснение». Мол, что на демонстрации к ним подошла неизвестная гражданка, и потребовала убрать плакаты. Что и было сделано после демонстрации. Свое предложение майор Ким неоднократно подкреплял словами: «Вас вызовут на суд, назначат штраф. Вам это надо?». Женщины согласились: нет, это не надо. И переписали протоколы на объяснение.

Чего же хотели Лилия Фефелова и Ольга Варламова?

Они протестовали против закрытия учреждения дополнительного образования – школы информационных технологий, существующей в городе уже 20 лет. За это время ШКИТ обучила более двух тысяч детей. Решение о закрытии вынесла вилючинская администрация. И тридцать работников школы должны искать себе другую работу. Когда переговоры с администрацией зашли в тупик, педагоги вышли на демонстрацию с вышеуказанными самодельными плакатиками.

Не буду скрывать, сильно позабавила позиция администрации Вилючинска. Глупостью ее действия назвать сложно, скорее, это чванливая дурь, или, точнее, нарциссное ошаление от власти в отдельно взятом закрытом административном территориальном образовании. Со стороны это выглядит так: члены профсоюза выступают организаторами разрешенного митинга и шествия на Первое мая, а этих же участников, членов профсоюза, ведут в полицию и «шьют административку»!

Можно, конечно, и посильнее закрутить гайки. Обвинить протестующих учителей в экстремизме, а других недовольных отправить на принудительные работы. Школу закрыть, а о детях пусть думают родители.

А то, понарожают тут, а мэрия – мучайся...

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.